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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordneter Marcel Scharrelmann (CDU) 

Fachkräftesituation in der Veranstaltungstechnik - Handlungsbedarf für Niedersachsen? 

Anfrage des Abgeordneten Marcel Scharrelmann (CDU) an die Landesregierung, eingegangen am 
03.07.2026  

 

Für den Betrieb von Theatern, Stadthallen und anderen Versammlungsstätten in Niedersachsen sind 
nach der Niedersächsischen Versammlungsstättenverordnung qualifizierte Verantwortliche für Ver-
anstaltungstechnik einzusetzen (§§ 39 f. NVStättVO). 

Aus Kommunen und seitens Betreibender von Veranstaltungsstätten wird dem Vernehmen nach auf 
etwaige Herausforderungen bei der Gewinnung qualifizierten Personals im Bereich der Veranstal-
tungstechnik hingewiesen. Zugleich erfolget die Anerkennung beruflicher Qualifikationen innerhalb 
der Europäischen Union gemäß vorliegenden Informationen auf Grundlage der Richtlinie 
2005/36/EG. 

1. Welche Erkenntnisse liegen der Landesregierung über die Personal- und Fachkräftesituation 
bei Verantwortlichen für Veranstaltungstechnik in niedersächsischen Theatern, Stadthallen und 
sonstigen Versammlungsstätten vor? 

2. Sind der Landesregierung jegliche europäischen Rechtsvorschriften, Empfehlungen, Projekte 
oder Initiativen bekannt, die im Bereich der Theater- und Veranstaltungstechnik möglicherweise 
stärker auf nachgewiesene fachliche Kompetenzen bzw. Fachkräfte abstellen als auf bestimmte 
nationale Berufsabschlüsse wie den Meister für Veranstaltungstechnik? Wenn ja, bitte auflisten. 

3. Plant die Landesregierung eine Novellierung der NVStättVO zur etwaigen Änderung der Anfor-
derungen an Verantwortliche für Veranstaltungstechnik, beziehungsweise prüft sie derzeit ge-
gebenenfalls entsprechende Möglichkeiten? 

4.  Sind der Landesregierung Fälle bekannt, in denen Veranstaltungen aufgrund etwaig fehlender 
Verantwortlicher für Veranstaltungstechnik nicht oder eingeschränkt durchgeführt werden konn-
ten? 

 

 

(verteilt am 07.07.2026) 
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